Plantation d’arbres sur le site du futur jardin botanique
A l’occasion du départ définitif des Comores du Représentant Résident du Système des Nations-Unies (SNU) monsieur Douglas Couts, une cérémonie de plantation d’arbres a eu lieu sur le site du futur jardin botanique, jouxtant la Maison des Nations-Unies. La cérémonie a été organisée par l’Ong Ulanga-Ngazidja, porteur du projet de jardin botanique et dont Monsieur Couts a soutenu grandement l’idée. C’est le Small Grants Programme (SGP), dont le coordinateur national est Adame Hamadi, qui apporte son soutien à ce projet. Un certain nombre d’autorités ont fait le déplacement comme la commissaire générale au Plan, le préfet du centre, le président de la Fédération comorienne des consommateurs ainsi que plusieurs cadres représentant les différents départements du SNU.
Pour rappel, la création d’un jardin botanique a été envisagée dans le but de créer un site de préservation et d’observation de la flore comorienne, ainsi qu’un lieu de découverte pédagogique tout public. Elle a pour mission de contribuer à la sensibilisation et à la mobilisation sociale en faveur de la conservation et la valorisation de la biodiversité comorienne.
L’ONG Ulanga s’est proposé d’être porteur de ce projet pour l’aménagement de cet espace qui se veut un lieu d’échange, d’animation et de loisir où l’on peut concilier loisir et connaissances. Le jardin botanique permettra de mettre en valeur la richesse botanique naturelle du pays. Il sera conçu comme un véritable musée des plantes qui accueillera des espèces endémiques de nos îles et de nombreuses plantes exotiques.
Le Jardin Botanique rassemblera, au fur à mesure de son développement, des espèces diverses originaires d’autres pays. Son rôle principal est d’être un jardin botanique présentant une collection d’espèces floristiques nationale voire internationale. Un support de communication d’une grande valeur pour sensibiliser, éduquer le plus grand nombre à la richesse et à la connaissance des espèces locales menacées et un jardin d’agrément et de détente.
Ulanga Ngazidja est une ONG dédiée à la protection de l’environnement, à but non lucratif, dont le siège se trouve à Moroni, capitale des Comores. Elle a été créée en 1991. Elle est à la base de très nombreuses initiatives en faveur de la valorisation de l’environnement et de l’écotourisme. A son actif, elle a eu à conduire des actions bénévoles pour la protection de la forêt, la protection des ressources en eau, la lutte contre les massacres d’espèces animales menacées (tortues, cœlacanthes…), la collecte et le traitement des déchets, la suppression des activités d’extraction du sable et des coraux.
Lors d’une brève intervention, Monsieur Couts a salué une fois de plus cette initiative et pris l’engagement d’être là où il sera, en contact avec les responsables du jardin pour apporter sa contribution et faire de ce projet, un outil pour la valorisation de l’environnement et de l’écotourisme aux Comores.
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